
06/01/2022

Περίλαμπρη εορτή των Αγίων Θεοφανείων στην 
Ερμούπολη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος 
ιερούργησε σήμερα, ημέρα των Αγίων Θεοφανείων, ο 
Μητροπολίτης Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου κ. 
Δωρόθεος Β’. Ο Σεβασμιώτατος, αφού καλωσόρισε τους 
εκπροσώπους της κυβέρνησης, αναφέρθηκε στις δυο επετείους 
που τιμώνται το αρξάμενο έτος 2022, τα εκατό χρόνια από τη 
Μικρασιατική Καταστροφή και τα 200 χρόνια από το Όραμα 
της Οσίας Πελαγίας, το οποίο οδήγησε στην εύρεση της 
Θαυματουργού Εικόνας της Μεγαλόχαρης στην Τήνο, γεγονός 
που έθεσε την υπογραφή του Θεού στην επιτυχία του αγώνα 
των Ελλήνων το 1821 για εθνική ελευθερία, αξιοπρέπεια και 
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ανεξαρτησία και μετέτρεψε τον Πανίερο Ναό της σε λιμάνι 
παρηγορίας και σωτηρίας.

Η Θεία Λειτουργία έγινε παρουσία της εκπροσωπούσης την κυβέρνηση και τον 
Εξοχώτατο κ. Πρωθυπουργό, Γ. Γραμματέως Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
κα Χριστιάννας Καλογήρου, της Βουλευτού Κυκλάδων κας Αικατερίνης Μονογυιού, 
του Δημάρχου Σύρου-Ερμούπολης κ Νικολάου Λειβαδάρα, του Θεματικού 
Αντιπεριφερειάρχη Μεταφορών κ. Δαδάου, του Εισαγγελέως Εφετών Αιγαίου, της 
διατελεσάσης Γ. Γραμματέως Τουρισμού κας Β. Λοΐζου, Περιφερειακών και 
Δημοτικών Συμβούλων, του Διοικητή Φρουράς Σύρου, του Διοικητή της 6ης 
Περιφέρειας Λιμενικού Σώματος, του Λιμενάρχη Σύρου, του Διευθυντή Κυκλαδων 
Αστυνομίας Ν.Αιγαίου, του Διεθυντή Α.Τ. Ερμούπολης, των Διευθυντών και 
Προϊσταμένων της Πυροσβεστικής, του Στατολογικού Γραφείου Κυκλάδων, 
Αξιωματικών των Σωμάτων Ασφαλειας και του Στρατού, Διακαστικών και 
Εκπαιδευτικών Λειτουργών, του Προϊσταμένου της Αθμιας Εκπαίδευσης, του 
Διοικητού της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού και Σπουδαστών, του Υποδιοικητού 
της ΠΝΒ Σύρου, νέων του Λυκείου Ελληνίδων, Προσκόπων και πολλών πιστών.

Ο Σεβασμιώταοτς κάλεσε όλους να τιμήσουν την επέτειο της 
Μικρασιατικής Καταστροφής με γνώμονα την ιστορική αλήθεια και όχι με 
ιδεοληψίες και ποικίλες σκοπιμότητες, υπενθυμίζων ότι η μνήμη της 
Σμύρνης και του μεγαλείου της παραμένει ζωντανή και ανεξίτηλη σε κάθε 
Ελληνική ψυχή και ότι, όταν παραχαράσσεται η ιστορία, σείονται και τα 
θεμέλια του Έθνους.

Τέλος, ευχήθηκε δύναμη στους ιατρούς και τους νοσηλευτές, ταχεία 
ανάρρωση στους ασθενείς και σε όλους υγιεινό, ευλογημένο και ειρηνικό 
το νέο έτος.
Μετά την τελετή του Μεγάλου Αγιασμού, εγένετο λιτή λιτάνευση και με 
τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων, του ευπρεπισμένου με άνθη 
δίσκου με τον Τίμιο Σταυρό, φερομένου επί των χειρών ανδρών του 
Λιμενικού Σώματος, της φιλαρμονικής του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης, 
παιανιζούσης εμβατήρια, η οποία κατευθύνθηκε προς την αποβάθρα 
έμπροσθεν του μνημείου Εθνικής Αντίστασης, του λιμένα Ερμούπολης.

Εκεί, ο Σεβασμιωτατος, επιβαίνων σκάφους του Λιμενικού Σώματος, από την 
πλώρη, μαζί με την εκπρόσωπο της Κυβερνήσεως, αφού απηύθυνε προς το 
συγκεντρωμένο πλήθος των Συριανών σύντομη χαιρετιστήρια και ευχετήρια 
προσλαλιά, ευχηθείς “όπως είναι σήμερα η ημέρα αυτή φωτόλουστη και 
ολοφώτεινη, ζεσταίνοντας τις καρδιές μας μέσα στην καρδιά του χειμώνα, έτσι να 



φωτιστεί και η πατρίδα μας και να λυτρωθεί από κάθε κίνδυνο και κάθε φονικό ιό», 
έρριψε το Σταυρό στη θάλασσα, τον οποίο έσπευσαν να ανασύρουν τολμηροί νέοι, 
η δε εκπρόσωπος της Κυβέρνησης κα Χριστιάννα Καλογήρου άφησε να πετάξει 
συμβολικά ένα περιστέρι, ευχηθείσα «Ειρήνη στο Αιγαίο».

Τον Τίμιο Σταυρό, υπό τα χειροκροτήματα των παρισταμένων, τους εορταστικούς 
ελιγμούς του μόλις καταπλεύσαντος επιβατικού πλοίου “BLUE STAR CHIOS”, τους 
πανηγυρικούς συριγμούς των ρυμουλκών του Νεωρίου, των πλοίων και των 
σκαφών του Λ.Σ., του ΝΟΣ και των Επαγγελματιών και Ερασιτεχνών Αλιέων και 
ιδιωτών, και τις χαρμόσυνες κωδωνοκρουσίες των Ναών της πόλης, ανέσυρε από 
την θάλασσα ο Ερμουπολίτης Εμμανουήλ Μουλίδης, προς τον οποίο ο 
Σεβασμιώτατος προσέφερε χρυσό επιστήθιο Σταυρό.
Η τελετή επελέγη με την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.
















